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Referat af ordinært møde i Handicaprådet den 11. november 
2024 
 
Dato:  11. november 2024, (kl. 16-18) 
Sted:  Rådhuset, lokale 391 
Afbud:  Finn Amby (formand), Birte Rerup og Lars Pedersen 
Referent:  Malte Flodgaard Jakobsen 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Polly Dutschke (næstformand) orienterede om afbud fra Finn Amby (for-

mand), Birte Rerup og Lars Pedersen til dagens møde. 

Ingen bemærkninger til dagordenen. 

 
2. Nyt fra formandskabet 

Polly Dutschke (næstformand) orienterede om overdragelsen af borgmester-

posten fra Jacob Bundsgaard til Anders Winnerskjold (S). Det betyder samti-

dig, at Anette Poulsen (S) er tiltrådt som rådmand for Sociale Forhold og Be-

skæftigelse. Formandskabet ser frem til samarbejdet med dem begge.  

 
 

3. Grøn mobilitetsplan v. Trine Buus Karlsen (Teknik og Miljø) 
Næstformanden bød velkommen til Trine Buus Karlsen (områdechef i By-

rum) og Cate Bang Fløe, Inddragelseskonsulent, som præsenterede arbej-

det omkring den politiske aftale om grøn mobilitetsplan.  

 

Over de seneste måneder har de været rundt i kommunen og besøge over 

100 organisationer, foreninger, virksomheder mv. Formålet med besøgene 

har været at præsentere tankerne bag og arbejdet med den grønne mobili-

tetsplan og indgå i en samfundsdialog med henblik på at få indsamlet per-

spektiver og opmærksomhedspunkter til det videre arbejde.  

 

Trine Buus Karlsen præsenterede hovedtrækkene i aftalen, som overordnet 

set står på tre forhold: at vi bliver flere aarhusianere, at vi skal være CO2-

nautrale i 2030 og at Aarhus skal være en god by for alle at bo og leve i. 

 

Aftalen blev inddelt i følgende fire hovedtræk: 

Borgmesterens Afdeling 
Økonomi 
Aarhus Kommune 

Budget og Planlægning 
Rådhuset, Rådhuspladsen 2 
8000 Aarhus C 
 
Direkte e-mail:  
maflj@aarhus.dk 
 
Sagsbehandler: 
Malte Flodgaard Jakobsen 
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- 50% flere i den kollektive trafik 

- Udbygning af cykelstier,  

- Letbanens etape 2 samt investeringer afsat til letbanens etape 1 

- Fredeliggørelse af bykvarterer 

 

Rådets bemærkninger og opmærksomhedspunkter blev samlet til referat af 

oplægsholderne.  

 

Ift. den videre proces blev der orienteret om, at forslag til høring præsente-

res for forligskredsen forud for, at forslaget sendes i officiel høring primo 

2025. 

 

Næstformanden og rådet kvitterede for oplægget. 

 

 

4. Beslutning om vinder af Handicapprisen 2024  
Rådet havde en drøftelse af de opstillede kriterier, hvor fokus var på tilgæn-

gelighed for alle og ikke kun tilgængelighed for en begrænset målgruppe.  

På den baggrund, besluttede rådet hvem der skal modtage Handicapprisen 

2024. 

 

 
5. Drøftelse af specialundervisning 

Ole Kiil Jakobsen præsenterede arbejdet i Børn og Unge med at sikre de fy-

siske rammer for specialundervisning i Aarhus Kommune. 

 

Rådet takkede Ole for præsentationen. 

 
 

6. Budget 
I forbindelse med Budgetforliget 2025 har forligsparterne prioriteret midler til 

flere områder, der kobler sig til i arbejdet i Handicaprådet. Formandskabet 

foreslår, at rådet hen over den kommende møderække drøfter fire af de cen-

trale temaer fra Budgetforlig 2025, der vedrører handicapområdet. Formand-

skabet foreslår følgende fire områder:  
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- BPA-området 

- Udvikling af botilbud i Aarhus 

- Styrket beskæftigelsesindsats 

- Velfærdsteknologi 

 

Der var opbakning til at BPA-området dagsordensættes på det næstkom-

mende møde, som det første tema til drøftelse. Dette kan dog afhænge af 

rådmandens mulighed for at deltage med så relativt kort varsel.  

 

Der var en udtrykt enighed i rådet om at have en fælles opmærksomhed på 

tonen i de kommende drøftelser af disse emner, og give plads til hinandens 

forskellige perspektiver.  

 

Der blev opfordret til at formandskabet tænker proces ind i de kommende 

oplæg og overvejer muligheden for enkelte gruppedrøftelser. Der var desu-

den et ønske om at formandskabet overvejer mulige eksterne oplægshol-

dere. Der skal være en rammesætning for drøftelserne. 

 
Temaerne for de tre øvrige oplæg ud af budget 2025 som formandskabet fo-

reslår bør kort genbekræftes på næstkommende møde.  

 

 

7. Høring - Omprioriteringskatalog i Magistratsafdelingen for Soci-
ale Forhold og Beskæftigelse 

Næstformanden orienterede kort om baggrunden for Magistratsafdelingen 

for Sociale Forhold og Beskæftigelses omprioriteringskatalog og om for-

mandskabets udkast til et høringssvar.  

 

Der blev givet udtryk for at recovery-tilgangen er god at anvende som en 

grundlæggende tankegang, men at den samtidig kan være problematisk at 

gøre brug af i de tilfælde, hvor der er tale om varige funktionsnedsættelser. 

Formuleringen i høringssvaret tilpasses på den baggrund (side 2). 

 

Høringssvaret blev godkendt uden yderligere bemærkninger. 
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8. Mødekalender 2025 

Vedlagt dagsordenen er et udkast til mødekalenderen for 2025. 

 

Der blev givet udtryk for, at der mangler et dialogmøde med Udsatterådet i 

2025. Dette vil blive forsøgt indarbejdet i mødekalenderen.   

 

Mødekalenderen for 2025 blev godkendt. 

 

 

9. Orienteringer 
Næstformanden orienterede om henvendelse fra forhenværende rådmand 

for Sociale Forhold og Beskæftigelse, Anders Winnerskjold, om ”Tak for 

samarbejdet”. 

 
Næste møde: Angående tilbagemelding fra konferencer blev det aftalt, at 

der på næstkommende møde i rådet afsættes 5-10 minutter til orientering 

om ensomhedskonferencen v. Sanne.  

 

Der blev ytret et ønske om muligheden for at deltage på KL’s konference – 

KLSOCIAL, fagkonference på det specialiserede socialområde. Der vil blive 

fulgt op herpå og rundsendt en tilbagemelding til rådsmedlemmerne.  

 
 

10. Henvendelser til Handicaprådet 
Intet at bemærke. 

 
11. Eventuelt 

Intet at bemærke. 

 
 

12. Evaluering af mødet 
Der blev givet udtryk for at det har været et godt møde, men at dagsordenen 

har været lidt for fyldt. Fremadrettet er der behov for som minimum at have 

indlagt en kort pause (5-10 minutter) 
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Næste møde i Handicaprådet afholdes den 12. december hvorefter der af-

holdes julefrokost på rådhuset.  
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